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	Учени от Швеция и Финландия са разграничили пет типа диабет, давайки надежда за по-точна диагностика и специфично ориентирано лечение, съобщават Би Би Си и в. "Дейли експрес". Традиционно диабетът се разделя на тип 1 и тип 2. Медицинската класификация на заболяването не е осъвременявана от 20 години. Диагностиката продължава да се базира основно на измерването на нивата на кръвната захар, отбелязва в. "Дейли експрес". Диабет тип 1 е автоимунно заболяване и обикновено се проявява в детска възраст. Характеризира се с дефицит на инсулин, причинен от автоимунни процеси, при които тялото атакува инсулиновите фабрики - бета-клетките. Диабет тип 2 масово се смята за заболяване, свързано с некачествен начин на живот. Болестта се проявява в по-късна възраст и се характеризира с недостатъчно производство на инсулин в резултат на повишените нужди от хормона при затлъстяване и резистентност към него. Настоящото изследване, публикувано в сп. "Lancet Diabetes and Endocrinology", "обрисува" доста по-сложна картина. За целите му специалисти от университета на Лунд в Швеция и Института за молекулярна медицина във Финландия са анализирали данни от четири кохортни проучвания, обхванали 14 775 души, наскоро диагностицирани с диабет. Специалистите са проучили шест показателя, отразяващи ключови аспекти на различните типове на заболяването - развитие, лечение и поява на усложнения. На базата на получените резултати специалистите са разграничили пет клъстера (групи) диабет, обхващащи три тежки и две леки форми на заболяването: Група 1 - тежък автоимунен диабет с характеристики на класическия диабет тип 1. Болестта се проявява в ранна възраст при привидно здрави индивиди, чиято имунна система обаче ги прави неспособни да произвеждат инсулин. Група 2 - тежък инсулинодефицитен диабет. При тази форма на заболяването при пациентите първоначално се наблюдава сходство с болните от диабет тип 1 - те са млади, със здравословно тегло и не могат да произвеждат инсулин. При тях обаче имунната система функционира нормално. Според настоящата класификация пациентите от тази група ще бъдат диагностицирани с диабет тип 2 поради отсъствието на автоимунно заболяване. Авторите на изследването допускат, че при въпросните индивиди проблемът се дължи на неправилно функциониране на бета-клетките. Група 3 - тежък инсулинорезистентен диабет. Пациентите в повечето случаи са с наднормено тегло и произвеждат инсулин, но тялото им не реагира на хормона. Група 4 - лек диабет, свързан със затлъстяване. Тази форма е наблюдавана при пациенти със сериозно затлъстяване, които обаче метаболитно са по-близо до нормалното състояние в сравнение с тези от група 3. Група 5 - лек диабет, свързан с възрастта. Пациентите развиват симптоми на по-късна възраст в сравнение с индивидите от останалите групи и заболяването протича по-леко. Специалистите отбелязват, че изследването е важна крачка напред към по-прецизна диагностика и персонализирано лечение, съобразено със специфичните характеристики на всяка от формите на заболяването и предпазване от усложнения, които варират според причисляването към дадена група.
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				Тъй като бихме искали форумът да е място за честни, откровени и интересни мнения, най-любезно молим да използвате учтив и неагресивен тон в постингите си.
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			Протеинът е съществена част от нашето хранене. » Прочети
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			Съдбовни промени до края на март за 3 зодии
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			Астрологът Елена Миф в прогнозата си за Пети канал специално отбеляза три знака от Зодиака, които се очаква да претърпят неочаквани промени до края на месеца. » Прочети
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			4 чая за пролетен детокс на тялото
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			Пролетта е любимият ни сезон, защото природата се обновява, а с нея и ние. » Прочети
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			Пълнозърнести храни и бобови растения свалят теглото?
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			Вид диетични фибри, каквито има в овесените ядки и боба, могат да помогнат за намаляване на теглото, съобщи Хелт нюз. » Прочети
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			След буболечките: Ще хапваме и месо от питони
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			Група учени проведоха проучване, призоваващо да се обърне внимание на питоните като обещаващ източник на храна. » Прочети
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			От днес до април 2026 г.: Навлизаме в нов цикъл на Сатурн. Какво означава това?
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			Каквото и да ви е провокирало емоционално през 2023 г. » Прочети
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			Дънки с джоб за мастурбация подлудиха жените
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			На седмиците на модата от Ню Йорк до Милано може да се види какво ли не. » Прочети
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			10 причини да хапвате по-често кълнове
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			Тях можем да намерим в супермаркетите, магазините за здравословни храни или дори да си ги отгледаме сами у дома. » Прочети
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